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Texte de la question

M. Jean Bardet attire l'attention de M. le ministre de l'agriculture et de la pêche sur les problèmes que
rencontrent les producteurs de fruits et légumes de la ceinture verte de Paris. Ils ont constitué un groupement de
producteurs en voie de reconnaissance : « les Maraîchers Franciliens », qui, après un début de saison moyen,
avait une perspective de redressement depuis début septembre. Malheureusement, des apports de légumes en
provenance de Belgique, à des prix plus bas de moitié que le cours, a remis en question tous les efforts. Il lui
demande donc si de telles pratiques de vente, en dessous du prix de revient, ne relèvent pas d'un dumping
réalisé par des opérateurs belges et si ces méthodes anticoncurrentielles ne risquent pas de provoquer la colère
des petits producteurs concernés.

Texte de la réponse

Les échanges de fruits et légumes de la France avec ses partenaires communautaires de l'Europe du Nord font
l'objet d'un flux traditionnel important. Ainsi au cours du premier semestre de l'année 1997, les Pays-Bas et la
Belgique ont représenté ensemble 17 % du total, en valeur, de nos achats extérieurs de légumes. De leur côté
nos ventes, vers ces deux destinations, ont constitué 16 % du total. Pour les fruits, nos expéditions vers ces
deux Etats membres voisins ont largement augmenté entre 1990 et 1995 : progression de 70 % vers la Belgique
et de 26 % vers les Pays-Bas. Ces échanges connaissent parfois des périodes de vie concurrence, comme ce
fut le cas à la fin de l'été 1997 pour la salade en provenance de Belgique. Alors que les cours de l'expédition des
régions de production française étaient à leur plancher, les laitues belges étaient mises en vente sur le marché
de gros de Lille à un niveau de prix encore plus bas. Cette situation, préjudicable à l'adaptation de l'organisation
éconmique à la nouvelle OCM, a fait l'objet d'une communication des autorités françaises à la Commission de
l'Union européenne.

Données clés

Auteur : M. Jean Bardet
Circonscription : Val-d'Oise (3e circonscription) - Rassemblement pour la République
Type de question : Question écrite
Numéro de la question : 5435
Rubrique : Agriculture
Ministère interrogé : agriculture et pêche
Ministère attributaire : agriculture et pêche

Date(s) clée(s)

Question publiée le : 27 octobre 1997, page 3633
Réponse publiée le : 23 février 1998, page 1009

Page 1 / 1

https://www.assemblee-nationale.fr/dyn/11/questions/QANR5L11QE5435
https://www.assemblee-nationale.fr/dyn/deputes/PA362

